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1) ¿Qué órgano de la Unión Europea tiene atribuida la función de elaborar las 
propuestas legislativas (Reglamentos, Directivas) en la Unión Europea en el 
marco de los Tratados? 

a) La Comisión. 
b) El Consejo Europeo. 
c) El Parlamento Europeo. 
d) El Tribunal de Justicia. 

2) ¿Quién designa al Presidente de la Comisión Europea? 

a) El Parlamento. 
b) La Comisión. 
c) El Consejo Europeo. 
d) El Tribunal de Justicia. 

3) ¿Son directamente aplicables en los Estados miembros los Reglamentos 
Europeos publicados en el Boletín Europeo? 

a) No, precisan de trasposición al derecho interno. 
b) No, no obligan a los Estados miembros. 
c) Obligan solo a aquellos a quienes va dirigido. 
d) Sí, son directamente aplicables en cada Estado miembro. 

4) ¿Ostenta primacía el derecho de la Unión sobre las legislaciones de los 
Estados miembros de la Unión Europea? 

a) Sí, así se garantiza que el Derecho de la Unión proteja de manera uniforme a los 
ciudadanos en toda la Unión Europea. 

b) No, están en un plano de igualdad. 
c) Solo el que se contiene en los Tratados. 
d) Solo si las normas nacionales no tienen rango de Ley. 

5) ¿Puede el Gobierno de España dictar normas con rango de Ley sobre materias 
no reservadas a Ley Orgánica? 

a) No, la función legislativa corresponde a las Cortes Generales. 
b) Sí, puede aprobar Reglamentos. 
c) Sí, mediante el Decreto Ley y el Decreto Legislativo. 
d) No, el Gobierno ejerce la función ejecutiva y la potestad reglamentaria. 

6) La Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de 
Navarra tiene por objeto: 

a) Integrar en el Régimen Foral de Navarra todas las facultades y competencias 
compatibles con la unidad constitucional. 

b) Garantizar la solidaridad entre todos los municipios que comprenden las 
Merindades históricas de Navarra. 

c) Ordenar el catálogo de materias sobre las que la Comunidad Foral de Navarra 
tiene competencia exclusiva. 

d) Establecer los derechos, libertades y deberes fundamentales de quienes 
ostenten la condición política de navarros. 
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7) En las materias que sean competencia exclusiva de Navarra, qué potestades 
le corresponden: 

a) Legislativa, reglamentaria, administrativa, incluida la inspección y revisora en vía 
administrativa. 

b) Solo reglamentaria y revisora en vía administrativa. 
c) Solo la alta inspección. 
d) Reglamentaria, las competencias legislativas corresponden al Estado. 

8) ¿Ostenta Navarra competencia exclusiva en materia de contratos públicos? 

a) No, la contratación pública es competencia exclusiva del Estado. 
b) No, Navarra solo tiene competencias de desarrollo legislativo. 
c) Sí, pero solo puede dictar Reglamentos. 
d) Sí, respetando los principios esenciales de la legislación básica del Estado. 

9) En relación con la regulación del Parlamento o Cortes de Navarra, señale la 
respuesta INCORRECTA: 

a) Funcionará en Pleno y Comisiones Permanentes. 
b) Tiene, entre sus funciones, ejercer la potestad legislativa. 
c) Aprobará por mayoría absoluta su propio Reglamento. 
d) Debate, enmienda y, en su caso, aprueba los Presupuestos Generales de 

Navarra. 

10) ¿Qué forma adoptan las disposiciones generales aprobadas por el Gobierno 
de Navarra en uso de su potestad reglamentaria? 

a) Ley Foral. 
b) Decreto Foral. 
c) Orden Foral. 
d) Acuerdo de Gobierno. 

11) ¿Quién remite al Parlamento los informes de fiscalización, con las 
observaciones que, en su caso, estime procedentes? 

a) El Presidente de la Cámara de Comptos. 
b) Los Auditores de la Cámara de Comptos. 
c) La Secretaría General de la Cámara de Comptos. 
d) La Asesoría Jurídica de la Cámara de Comptos. 

12) En relación con la regulación de la Cámara de Comptos, señale la respuesta 
INCORRECTA:  

a) Le corresponde el enjuiciamiento de la responsabilidad contable en que pudieran 
incurrir quienes en Navarra tengan a su cargo el manejo de caudales o efectos 
públicos y, por acción u omisión contraria a la Ley, originen menoscabo de los 
mismos. 

b) Es el órgano fiscalizador externo de la gestión económica y financiera del Sector 
Público de la Comunidad Foral de Navarra, de los entes Locales y del resto del 
sector público de Navarra. 

c) Depende orgánicamente del Parlamento o Cortes de Navarra. 
d) Ejerce sus funciones de acuerdo con su Ley Foral reguladora. 
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13) Señale la respuesta correcta, según la regulación de la Ley Orgánica de 
Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral: 

a) La iniciativa legislativa popular es una competencia exclusiva del Estado cuyo 
ejercicio en Navarra estará reconocido en las disposiciones de la Ley Orgánica 
correspondiente. 

b) La iniciativa legislativa corresponde, con carácter exclusivo a la Diputación Foral 
y a los Parlamentarios. 

c) Las normas del Parlamento se denominarán Leyes Forales y serán aprobadas 
por mayoría absoluta. 

d) La iniciativa legislativa corresponde a la Diputación Foral mediante la 
presentación de proyectos de ley al Parlamento. 

14) ¿Qué forma adoptan las disposiciones de carácter general y las resoluciones 
administrativas de las Consejeras o Consejeros del Gobierno de Navarra? 

a) Ley Foral. 
b) Decreto Foral. 
c) Orden Foral. 
d) Resolución. 

15) ¿Quién designa al Defensor del Pueblo de Navarra? 

a) El Gobierno de Navarra. 
b) El Parlamento de Navarra. 
c) El Tribunal Superior de Justicia de Navarra.  
d) La Cámara de Comptos. 

16) En relación con la regulación del cese de la Presidenta o del Presidente del 
Gobierno de Navarra, señale la respuesta INCORRECTA: 

a) Cesará cuando cese el Gobierno que la/lo nombró. 
b) Cesará tras la aprobación de una moción de censura. 
c) Cesará tras la pérdida de la cuestión de confianza. 
d) Cesará tras presentar su dimisión en el cargo. 

17) En relación con lo dispuesto en la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen 
Jurídico del Sector Público, respecto de la delegación de competencias, 
señale la respuesta correcta: 

a) La delegación será irrevocable para el órgano que la haya conferido. 
b) En ningún caso podrán delegarse las competencias que se ejerzan por 

delegación. 
c) En ningún caso podrán delegarse las competencias relativas a la adopción de 

disposiciones de carácter general. 
d) Las resoluciones administrativas que se adopten por delegación deberán indicar 

dicha circunstancia cuando así lo determine una norma con rango de Ley. 
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18) Conforme a la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector 
Público: ¿Pueden los convenios tener por objeto prestaciones propias de los 
contratos? 

a) Sí, el convenio puede tener cualquier contenido que acuerden las partes. 
b) Sí, siempre que se publique en el Boletín Oficial del Estado. 
c) Sí, cuando una Ley lo autorice expresamente. 
d) No, los convenios no pueden tener por objeto prestaciones propias de los 

contratos. 

19) Señale cuál de las siguientes respuestas es INCORRECTA en relación con la 
finalización del procedimiento administrativo, conforme a lo dispuesto en la 
Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas: 

a) Pone fin al procedimiento administrativo la resolución. 
b) Pone fin al procedimiento administrativo el desistimiento. 
c) Pone fin al procedimiento administrativo la prescripción. 
d) Pone fin al procedimiento administrativo la declaración de caducidad. 

20) ¿Qué plazo hay para resolver cuando las normas reguladoras de los 
procedimientos NO fijan el plazo máximo para resolver, conforme a lo previsto 
en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común 
de las Administraciones Públicas? 

a) Un mes. 
b) Tres meses. 
c) Seis meses. 
d) No existe plazo para resolver. 

21)  Conforme a lo dispuesto en la ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas: ¿Pueden ser 
convalidados los actos anulables? 

a) Sí, subsanando los vicios de que adolezcan. 
b) Solo pueden ser convalidados los dictados por órgano manifiestamente 

incompetente. 
c) No, en ningún caso. 
d) En supuestos expresamente contemplados. 

22) De conformidad con lo dispuesto en la Ley Foral 11/2019, de 11 de marzo, de 
la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y del Sector Público 
Institucional Foral, señale la respuesta correcta: 

a) Las Secretarías Generales Técnicas podrán estructurarse en Servicios, 
Secciones, Negociados y otras unidades inferiores a las Secciones. 

b) Las Direcciones Generales deberán estructurarse en Secciones, Negociados, y 
otras unidades inferiores a las Secciones. 

c) Los Negociados y otras unidades inferiores a las Secciones se crearán, 
modificarán y suprimirán mediante resolución de la persona titular de la Dirección 
General en que hayan de integrarse dichas unidades. 

d) Los Servicios, las Unidades Técnicas con rango de Servicio y las Secciones se 
crearán, modificarán y suprimirán mediante Decreto Foral aprobado por el 
Gobierno de Navarra, a propuesta de la persona titular del respectivo 
Departamento. 
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23) ¿Quién elabora las actas de un órgano colegiado? 

a) La Presidenta o Presidente. 
b) La Secretaria o Secretario. 
c) Las Vocales o los Vocales. 
d) Cualesquiera de ellos. 

24) En relación con la regulación de la tipología de las situaciones administrativas 
que recoge el Estatuto del Personal al servicio de las Administraciones 
Públicas de Navarra, señale la respuesta correcta: 

a) Los funcionarios se encontrarán en situación de servicio activo cuando se hallen 
pendientes de adscripción a un puesto de trabajo concreto por cese en el 
anterior. 

b) Las situaciones administrativas en las que puede encontrarse un funcionario son 
tres: Servicio activo, vacaciones retribuidas e incapacidad laboral transitoria. 

c) La suspensión solo puede ser provisional. 
d) La excedencia voluntaria se concede por un plazo de 18 meses, pudiendo el 

interesado solicitar sucesivas prórrogas de 6 meses, hasta completar un período 
máximo de 3 años. 

25) Señale qué concepto NO es una retribución personal básica de los 
funcionarios de Navarra según lo establecido en el Estatuto del Personal al 
servicio de las Administraciones Públicas de Navarra: 

a) El sueldo inicial del correspondiente nivel. 
b) El complemento de puesto de trabajo. 
c) La retribución correspondiente al grado. 
d) El premio de antigüedad. 

26) Señale qué opción NO contempla la Ley Foral 11/2019, de 11 de marzo de la 
Administración de la Comunidad Foral de Navarra y del Sector Público 
Institucional Foral: 

a) La Administración Pública Foral dispondrá de un Registro General Electrónico. 
b) La Administración Pública dispondrá de un Registro Electrónico de 

Apoderamientos. 
c) La Administración Pública dispondrá de un Registro de Órganos Colegiados. 
d) La Administración Pública dispondrá de un Registro de Funcionarios Habilitados 

u otro sistema equivalente. 

27) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es cierta, respecto al procedimiento 
negociado de contratación: 

a) No se puede limitar el número de candidatos admitidos a la negociación. 
b) Solo podrán participar en las negociaciones las empresas o profesionales 

seleccionados por el órgano de contratación. 
c) Los procedimientos negociados no pueden desarrollarse en fases sucesivas a 

fin de reducir el número de soluciones que hayan de examinarse. 
d) No es necesario justificar la oferta seleccionada. 
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28) Para la celebración de un contrato, de un acuerdo marco o de un sistema 
dinámico de compra: ¿Cuándo debe procederse a la publicación de un anuncio 
en el Diario Oficial de la Unión Europea conforme al procedimiento y modelos 
oficiales establecidos por la Unión Europea: 

a) Cuando su valor estimado sea igual o superior a los umbrales europeos. 
b) Siempre para posibilitar la concurrencia de licitadores, cualquiera que sea el 

valor de la licitación o el precio estimado del contrato. 
c) Siempre que se haya publicado un anuncio en el Portal de Contratación. 
d) Siempre que se vaya a tramitar por la Plataforma de Licitación Electrónica. 

29) Señale qué afirmación NO está recogida en la ley Foral 11/2005, de 
Subvenciones, respecto a los principios generales que deben aplicarse en la 
gestión de las subvenciones públicas: 

a) Publicidad, transparencia, concurrencia, objetividad, igualdad, no discriminación 
y control. 

b) Eficacia en el cumplimiento de los objetivos fijados por la administración 
otorgante. 

c) Principios de descentralización y desconcentración. 
d) Eficacia en la asignación y en la utilización de los recursos públicos. 

30) Con carácter general: ¿Pueden otorgarse subvenciones por cuantía superior 
a la que se determine en las bases reguladoras de la convocatoria? 

a) Sí, si se autoriza posteriormente. 
b) No, no pueden otorgarse subvenciones por cuantía superior a la que se 

determine en la convocatoria. 
c) Sí, siempre que no superen los límites anuales de imputación presupuestaria 

previstos. 
d) Sí, el presupuesto de la convocatoria es simplemente orientativo. 

31) ¿Cuál es el procedimiento ordinario de concesión de subvenciones? 

a) Procedimiento abierto. 
b) Régimen de concurrencia competitiva. 
c) Concesión directa. 
d) Procedimiento restringido. 

32) Conforme a lo dispuesto en la Ley Foral 5/2018, de 17 de mayo, de 
Transparencia, Acceso a la Información Pública y Buen Gobierno, la 
transparencia en la contratación pública se articulará a través de: 

a) El Portal de Contratación de Navarra. 
b) El Diario Oficial de la Unión Europea 
c) El Boletín Oficial de Navarra. 
d) La Plataforma de Licitación Electrónica. 
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33) ¿Cualquier persona, física o jurídica, pública o privada tiene derecho a 
acceder, mediante solicitud previa, a la información pública, sin más 
limitaciones que las contempladas en la Ley Foral 5/2018, de 17 de mayo, de 
Transparencia? 

a) Sí, y las Administraciones Públicas deben adoptar las medidas organizativas 
necesarias para garantizar el cumplimiento del derecho de acceso a la 
información pública. 

b) Solo si la solicitud está motivada. 
c) Solo si la solicitud está motivada y fundamentada jurídicamente. 
d) Solo si se acredita un interés legítimo. 

34) En relación con lo dispuesto en la Ley Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de 
Protección de Datos y garantía de los derechos digitales, esta no será de 
aplicación: 

a) Al tratamiento total o parcialmente automatizado de los datos personales. 
b) Al tratamiento no automatizado de datos personales contenidos o destinados a 

ser incluidos en un fichero. 
c) Al tratamiento de datos llevado a cabo con ocasión de la tramitación por los 

órganos judiciales de los procesos de los que sean competentes, así como el 
realizado dentro de la gestión de la Oficina Judicial. 

d) A los tratamientos sometidos a la normativa sobre protección de materias 
clasificadas. 

35) En relación con los principios de protección de datos recogidos en la Ley 
Orgánica 3/2018, de 5 de diciembre, de Protección de Datos y garantía de los 
derechos digitales, señale la respuesta correcta: 

a) La obligación de deber de confidencialidad será complementaria de los deberes 
de secreto profesional, de conformidad con su normativa aplicable y se 
mantendrán aun cuando hubiese finalizado la relación del obligado con el 
responsable o encargado del tratamiento. 

b) Los datos serán exactos y deberán estar siempre actualizados. 
c) El tratamiento de los datos personales de un menor de edad únicamente podrá 

fundarse en su consentimiento cuando sea mayor de dieciséis años. 
d) A fin de evitar situaciones discriminatorias, solo el consentimiento del afectado 

bastará para levantar la prohibición del tratamiento de datos cuya finalidad 
principal sea identificar su ideología, afiliación sindical, religión, orientación 
sexual, creencias y origen racial o étnico. 

36) De conformidad con lo dispuesto en la Ley Foral 17/2019, de 4 de abril, de 
igualdad entre Mujeres y Hombres, el Instituto Navarro para la 
Igualdad/Nafarroako Berdintasunerako Institutoa: 

a) Es un organismo autónomo con rango de Dirección General. 
b) Tiene funciones exclusivamente en materia de igualdad de género. 
c) Contará con personal suficiente y estable para acometer sus funciones con 

eficiencia y eficacia. 
d) Todas las respuestas anteriores son correctas. 
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37) En relación con lo dispuesto en la Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para 
la igualdad efectiva de hombres y mujeres, se considera discriminación directa 
por razón de sexo: 

a) La situación en que una disposición, criterio o práctica aparentemente neutros 
pone a personas de un sexo en desventaja particular con respecto a personas 
del otro sexo. 

b) La situación en que se encuentra una persona que sea, haya sido o pudiera ser 
tratada, en atención a su sexo, de manera menos favorable que otra en situación 
comparable. 

c)  La situación en que se encuentra una persona de un sexo en el acceso al 
empleo, incluso al trabajo por cuenta propia, respecto a personas del otro sexo, 
salvo que las características de las actividades concretas profesionales que 
vayan a ser llevadas a cabo requieran un requisito específico. 

d) Para que una orden de discriminar por razón de sexo sea considerada 
discriminatoria se requiere la creación de un entorno intimidatorio, degradante u 
ofensivo. 

38) En el marco de las tres funciones de Musgrave, Las actuaciones del sector 
público centradas en corregir los denominados fallos de mercado con el objeto 
de lograr la eficiencia se enmarcan dentro de cuál de las siguientes funciones 
fiscales del Estado: 

a) La función de asignación. 
b) La función de distribución. 
c) La función de estabilización. 
d) La función regulatoria. 

39) Señale la respuesta correcta relativa a las externalidades: 

a) Las externalidades son siempre negativas. 
b) El teorema de Coase establece que una correcta asignación de los derechos de 

propiedad permite, independientemente de cómo sean los costes de transacción 
y negociación, eliminar los problemas ocasionados por las externalidades. 

c) Una manera en la que las autoridades públicas podrían actuar con el fin de 
mitigar los efectos negativos de una externalidad negativa en la producción 
podría ser imponiendo un impuesto a la producción igual al coste marginal 
externo. El efecto del impuesto lograría que el costo marginal privado más el 
impuesto sea igual al coste marginal social. 

d) Las externalidades positivas suceden cuando los precios de mercado señalan 
de manera apropiada lo que sucede y la asignación de recursos es eficiente.  

40) Según el artículo 16 de la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril, de Estabilidad 
Presupuestaria y Sostenibilidad Financiera ¿Quién aprueba los objetivos de 
estabilidad presupuestaria y de deuda pública para las Comunidades 
Autónomas? 

a) El Gobierno. 
b) El Parlamento. 
c) El Gobierno de la Comunidad Autónoma correspondiente. 
d) El Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas. 
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41) La recaudación de cuál de los siguientes impuestos NO puede ser cedida al 
100% a las Comunidades Autónomas de régimen común: 

a) Impuesto sobre el Patrimonio. 
b) Impuesto sobre la Electricidad. 
c) Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones. 
d) Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas. 

42) Según determina el Convenio Económico en vigor ¿Cómo se determina el 
índice de imputación que se aplica a las cargas del Estado no asumidas por la 
Comunidad Foral y de las correspondientes compensaciones para calcular la 
Aportación Económica? 

a) Según la población relativa. 
b) Según la renta relativa. 
c) Según el crecimiento del Producto Interior Bruto anual medio. 
d) Según determine el Gobierno del Estado. 

43) En cuál de los siguientes impuestos la ley del Convenio Económico NO exige 
que la Comunidad Foral de Navarra aplique las mismas normas sustantivas y 
formales establecidas en cada momento por el Estado: 

a) Impuesto sobre el Valor Añadido. 
b) Impuestos Especiales. 
c) Impuesto sobre Sociedades. 
d) Impuesto sobre el Valor de la Producción de la Energía Eléctrica. 

44) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los derechos de la Hacienda 
Pública Navarra es correcta, según lo establecido en la Ley Foral 13/2007 de la 
Hacienda Pública Navarra? 

a) Los derechos de la Hacienda Pública de Navarra se clasifican en derechos de 
naturaleza pública, derechos de naturaleza privada y derechos de naturaleza 
financiera. 

b) Los recursos de la Hacienda Pública de Navarra se destinarán a satisfacer el 
conjunto de sus obligaciones, no pudiendo quedar su afectación a fines 
determinados en ningún caso. 

c) Son derechos de naturaleza pública de la Hacienda Pública de Navarra los 
tributos y los demás derechos de contenido económico cuya titularidad 
corresponde a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra, a sus 
organismos autónomos y a cualquiera de las Entidades Locales situadas en 
territorio de la Comunidad Foral de Navarra que deriven de relaciones regidas 
por el derecho público. 

d) Son derechos de naturaleza privada de la Hacienda Pública de Navarra los que 
pertenezcan a la Administración de la Comunidad Foral de Navarra y a sus 
organismos autónomos en todo caso, los rendimientos o productos de cualquier 
naturaleza de sus bienes patrimoniales, los que adquieran a título de herencia, 
legado o donación, y cualquier otro que obtengan de relaciones regidas por el 
derecho privado. 
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45) Según lo establecido en el artículo 52 de la Ley Foral 13/2007 de la Hacienda 
Pública de Navarra relativo a las fases de ejecución del presupuesto de gastos, 
la ejecución de los gastos consignados en los presupuestos comprenderá las 
siguientes operaciones: 

a) Autorización del gasto, Inscripción de la obligación, Establecimiento de la 
obligación, Propuesta de pago y Materialización del pago. 

b) Autorización del gasto, Disposición del gasto, Reconocimiento del derecho, 
Propuesta de cobro y Materialización del cobro. 

c) Presupuestación del gasto, Aprobación del gasto, Reconocimiento de la 
obligación, Propuesta de pago y Materialización del pago. 

d) Autorización del gasto, Disposición del gasto, Reconocimiento de la obligación, 
Propuesta de pago y Materialización del pago. 

46) Según lo establecido en la Ley Foral 13/2007 de la Hacienda Pública de 
Navarra, señale la respuesta correcta: 

a) Cuando haya de realizarse con cargo al presupuesto vigente algún gasto que no 
pueda demorarse hasta el ejercicio siguiente y no exista en él crédito 
consignado, a propuesta del Consejero de Economía y Hacienda, se remitirá al 
Parlamento de Navarra un proyecto de Ley Foral de concesión de un suplemento 
de crédito. 

b) En el ámbito de sus respectivos departamentos, los titulares de los 
departamentos del Gobierno de Navarra podrán autorizar transferencias entre 
créditos del mismo capítulo económico y diferentes programas. 

c) Las generaciones de crédito son modificaciones presupuestarias que 
incrementan los créditos como consecuencia de la realización de determinados 
ingresos no previstos o superiores a los contemplados en el presupuesto inicial. 

d) De las generaciones de crédito no debe darse cuenta de manera inmediata al 
Parlamento de Navarra.  

47) Señale la respuesta correcta, conforme a lo dispuesto en el título V del control 
interno de la gestión económico-financiera de las entidades que conforman el 
Sector Público Foral de la ley Foral 13/2007 de la Hacienda de Pública Navarra: 

a) Las funciones de control interno se ejercerán conforme a los principios de 
autonomía, independencia e integridad. 

b) Las funciones de control interno se ejercerán conforme a los principios de 
independencia, confidencialidad y objetividad. 

c) Las funciones de control interno se ejercerán conforme a los principios de 
objetividad, eficiencia y economía.  

d) Las funciones de control interno se ejercerán conforme a los principios de 
autonomía, ejercicio desconcentrado y jerarquía interna. 
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48) Señale la respuesta correcta, sobre el presupuesto de las Entidades Locales 
de Navarra: 

a) El Presupuesto General único de las Entidades Locales estará integrado 
únicamente por el presupuesto de la propia entidad. 

b) El Presupuesto General único de las Entidades Locales estará integrado en 
exclusiva por el presupuesto de la propia entidad y sus organismos autónomos. 

c) El Presupuesto General único de las Entidades Locales estará integrado por el 
presupuesto de la propia entidad, sus organismos autónomos y los estados de 
previsión de gastos e ingresos de las sociedades mercantiles cuyo capital social 
pertenezca íntegramente a la entidad local. 

d) El Presupuesto General único de las Entidades Locales estará integrado por el 
presupuesto de la propia entidad, sus organismos autónomos y los estados de 
previsión de gastos e ingresos de las sociedades mercantiles en cuyo capital 
social participe la entidad local. 

49) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre los impuestos de las Entidades 
Locales de Navarra es INCORRECTA? 

a) La base imponible de la Contribución Territorial está constituida por el valor 
catastral de los bienes inmuebles, que se determinará, se dará a conocer y será 
susceptible de impugnación conforme a lo dispuesto en la Ley Foral del Registro 
de la Riqueza Territorial de Navarra y de los Catastros. 

b) El impuesto sobre actividades económicas o Licencia Fiscal es un tributo directo 
de carácter real, cuyo hecho imponible está constituido por el mero ejercicio en 
territorio de la Comunidad Foral de Navarra, de actividades empresariales, 
profesionales o artísticas, se ejerzan o no en local determinado y se hallen o no 
especificadas en las tarifas del impuesto. 

c) Son sujetos pasivos del impuesto sobre vehículos de tracción mecánica las 
personas físicas o jurídicas, las herencias yacentes, comunidades de bienes y 
demás entidades que, carentes de personalidad jurídica, constituyen una unidad 
económica o un patrimonio separado a cuyo nombre conste el vehículo en el 
permiso de circulación. 

d) El Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras es un tributo directo. 

50) El aumento del coeficiente de caja por parte de un banco central: 

a) Supone una política monetaria expansiva. 
b) Supone una política monetaria contractiva. 
c) Se considera una política monetaria no convencional. 
d) Conllevaría un aumento de la inflación. 

51) Desde la óptica del modelo keynesiano del mercado de bienes, la introducción 
de un impuesto proporcional a la renta manteniéndose todo lo demás 
constante: 

a) Provocará que el multiplicador fiscal sea menor. 
b) Provocará que el multiplicador fiscal sea mayor. 
c) El multiplicador fiscal no se verá afectado. 
d) Provocará que el multiplicador fiscal sea negativo. 
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52) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el presupuesto de la Unión 
Europea es cierta? 

a) Los programas financiados con cargo al presupuesto de la Unión Europea se 
pueden ejecutar mediante gestión directa, gestión compartida o gestión indirecta 

b) La aprobación del presupuesto de la Unión Europea es competencia exclusiva 
del Consejo Europeo. 

c) Seguridad y defensa es el principal gasto del presupuesto de la Unión Europea. 
d) Los presupuestos anuales de la Unión Europea establecen los importes que 

pueden gastarse pudiendo rebasar los límites establecidos en el Marco 
Financiero Plurianual puesto que este supone una mera previsión. 

53) Promover unos niveles elevados de empleo y de calidad del empleo, mejorar 
el acceso al mercado laboral, fomentar la movilidad geográfica y profesional 
de los trabajadores y facilitar su adaptación al cambio industrial y a los 
cambios de los sistemas de producción necesarios para garantizar un 
desarrollo sostenible, propiciar un elevado nivel de educación y formación 
para todos y apoyar la transición de la educación al empleo entre los jóvenes, 
luchar contra la pobreza, auspiciar la inclusión social y fomentar la igualdad 
de género, la no discriminación y la igualdad de oportunidades, contribuyendo 
de esta forma a dar respuesta a las prioridades de la Unión en materia de 
mejora de la cohesión económica, social y territorial es misión de cuál de los 
siguientes fondos de la Unión Europea: 

a) Fondo de Cohesión. 
b) Fondo Social Europeo. 
c) Fondo Europeo de Desarrollo Regional. 
d) Horizonte 2020. 

54) ¿A través de qué dos fondos se financia la Política Agraria Común? 

a) FEAGA y FEADER. 
b) FEAGA y FEDER. 
c) FEDER y FSE. 
d) FEGA y FEADER. 

55) El programa LIFE es un instrumento de financiación de la Unión Europea con 
el objetivo de financiar proyectos relativos a: 

a) Medio ambiente y a la acción por el clima. 
b) Transporte de viajeros y mercancías. 
c) Industria. 
d) Sanidad y modo de vida. 

56) ¿Quién es el principal responsable de la rigurosa aplicación efectiva de las 
normas de competencia en la Unión Europea, disponiendo de amplias 
competencias en materia de inspección? 

a) El Parlamento Europeo. 
b) El Defensor del Pueblo Europeo. 
c) La Comisión Europea. 
d) La Política de Competencia es competencia exclusiva de los Estados miembros. 
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57) El sistema Europeo de Bancos Centrales (SEBC) establecido en el Tratado de 
la Unión Europea (TUE) está compuesto por: 

a) El Banco Central Europeo (BCE) y los bancos centrales nacionales de los 
estados que componen la Eurozona. 

b) El Banco Central Europeo (BCE). 
c) El Banco Central Europeo (BCE) y los bancos centrales nacionales de todos los 

Estados miembros de la Unión Europea. 
d) Los bancos centrales nacionales de todos los Estados miembros de la Unión 

Europea. 

58) ¿Cuáles son los cuatro ejes transversales entorno a los que se estructura el 
Plan de Recuperación, Transformación y Resiliencia? 

a) “La transición ecológica”, “La transformación digital”, La cohesión social y 
territorial” y “La igualdad de género”. 

b) “Agenda Urbana y rural, lucha contra la despoblación y desarrollo de la 
agricultura”, “La transición ecológica” “La cohesión social y territorial” y “Una 
administración del siglo XXI”. 

c) “La autonomía estratégica”, “La economía digital”, La cohesión social y territorial” 
y “El desarrollo social”. 

d) “Modernización y digitalización del tejido industrial y de la PYME, recuperación 
del turismo e impulso a una España emprendedora”, “Agenda Urbana y rural, 
lucha contra la despoblación y desarrollo de la agricultura”, “Infraestructuras y 
ecosistemas resilientes” y “Educación y conocimiento, formación continua y 
desarrollo de capacidades”.  

59) Señale la respuesta INCORRECTA sobre la evolución de la economía navarra 
durante la crisis provocada por la pandemia del covid-19: 

a) Durante el año 2020, en términos relativos, el VAB pb del sector industrial 
experimentó una caída anual mayor que la del sector primario y del sector 
servicios. 

b) La variación anual del VAB pb de los servicios de no mercado durante el año 
2020 fue negativa, pero tuvo una caída menor que los servicios de mercado. 

c) La caída del PIB en Navarra en el año 2020 fue la mayor caída del PIB navarro 
de los últimos 40 años. 

d) El nivel de endeudamiento de la Administración de la Comunidad Foral de 
Navarra aumentó durante el año 2020 respecto a 2019. 

60) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el sector primario en Navarra es 
cierta? 

a) Alrededor del 63% de la superficie cultivada en Navarra es cultivada en regadío 
y el 37% restante en secano. 

b) Dentro de la superficie cultivada en regadío las hortalizas son el principal cultivo 
por superficie cultivada. 

c) La mayoría de la superficie cultivada en Navarra está destinada al cultivo de 
cereal. 

d) La Comarca de la Ribera Baja es la comarca con un mayor porcentaje de 
superficie cultivada de secano. 

 
 



14 
 

61) ¿Qué porcentaje supone el sector industrial sobre el total del PIB de la 
economía navarra? 

a) En torno al 10%. 
b) En torno al 30%. 
c) En torno al 50%. 
d) En torno al 70%. 

62) Señale qué sociedad pública navarra centra su actividad en la gestión de 
vivienda social y suelo industrial en compra/alquiler, rehabilitación energética 
integral y regeneración urbana, desarrollo territorial sostenible, captación y 
desarrollo de proyectos europeos en vivienda y urbanismo sostenible, áreas 
logísticas y centros de servicios para el transporte: 

a) CEIN. 
b) NICDO. 
c) TRACASA. 
d) NASUVINSA. 

63) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el sector servicios de Navarra es 
cierta? 

a) Según los datos del directorio de empresas de la Comunidad Foral de Navarra, 
el número de empresas que ejercían su actividad en el sector servicios en 
Navarra a 1 de enero de 2021 se redujo respecto al 1 de enero de 2020 en más 
de 2.500 empresas. 

b) El tamaño de las empresas, medido por el número de trabajadores, es menor en 
el sector servicios que en el sector industrial. 

c) El sector servicios supone un mayor porcentaje sobre el PIB en Navarra que en 
el Estado, es decir, la terciarización de la economía es mayor en Navarra que en 
el Estado. 

d) Todas las afirmaciones anteriores son ciertas. 

64) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el mercado de trabajo en Navarra 
es INCORRECTA? 

a) La tasa de desempleo en el área de Pamplona es históricamente la mayor de 
todas las áreas de Navarra. 

b) El empleo en el sector servicios es mayor que en el resto de sectores juntos. 
c) La mayor parte del empleo femenino se encuentra en el sector servicios. 
d) La mayor parte de las personas que trabajan en el sector de la construcción son 

hombres. 

65) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la demografía navarra es 
INCORRECTA? 

a) Según datos de NASTAT atendiendo a la Zonificación de Navarra 2000, en 2021 
el área de Pamplona albergaba más del 50% de la población de Navarra. 

b) La densidad de población en Navarra es inferior a la densidad media española y 
europea. 

c) El índice sintético de fecundidad en Navarra se sitúa por debajo del 2. 
d) El crecimiento vegetativo de la población en Navarra pasó de ser positivo en el 

año 2019 y los años previos, a ser negativo en el año 2020. 
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66) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el presupuesto de ingresos de la 
Administración de la Comunidad Foral de Navarra en 2020 es cierta? 

a) El capítulo en el que los derechos reconocidos netos en 2020 han sido mayores 
ha sido el capítulo 9 “Pasivos Financieros” debido al incremento del 
endeudamiento para compensar la caída de los ingresos provocada por la 
pandemia del COVID-19. 

b) La caída de los derechos reconocidos netos en 2020 en comparación con 2019 
ha sido mayor en el capítulo 2 “Impuestos Indirectos” que en el capítulo 1 
“Impuestos Directos”. 

c) Los derechos reconocidos netos en 2020 en el capítulo 7 “transferencias de 
capital” fueron superiores a las del capítulo 4 “Transferencias Corrientes” gracias 
al incremento de los fondos COVID-19 puestos a disposición por el Estado para 
hacer frente a los gastos provocados por la pandemia del COVID-19. 

d) Todos los impuestos indirectos en 2020 han sufrido una disminución de 
recaudación respecto al año 2019. 

67) De los siguientes países ¿Cuál fue el principal destino de las exportaciones de 
mercancías navarras en el año 2021 según datos de NASTAT? 

a) Francia. 
b) Alemania. 
c) Portugal. 
d) China. 

68) En relación con lo que establece el Plan General de Contabilidad, señale la 
expresión INCORRECTA: 

a) Cuando la permuta no sea de carácter comercial, el inmovilizado material 
recibido se valorará por el valor razonable del activo entregado más, en su caso, 
las contrapartidas monetarias que se hubieran entregado a cambio, salvo que se 
tenga una evidencia más clara del valor razonable del activo recibido y con el 
límite de este último. 

b) Se considerará que una permuta tiene carácter comercial si la configuración 
(riesgo, calendario e importe) de los flujos de efectivo del inmovilizado recibido 
difiere de la configuración de los flujos de efectivo del activo entregado. 

c) Se considerará que una permuta tiene carácter comercial si el valor actual de los 
flujos de efectivo después de impuestos de las actividades de la empresa 
afectadas por la permuta, se ve modificado como consecuencia de la operación. 

d) Cuando en una permuta no pueda obtenerse una estimación fiable del valor 
razonable de los elementos que intervienen en la operación, el inmovilizado 
material recibido se valorará por el valor contable del bien entregado más, en su 
caso, las contrapartidas monetarias que se hubieran entregado a cambio, con el 
límite, cuando esté disponible, del valor razonable del inmovilizado recibido si 
éste fuera menor. 
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69) De las siguientes afirmaciones relativas a la contabilidad analítica, señale la 
afirmación correcta: 

a) Los métodos de cálculo de costes de imputación racional incorporan los costes 
fijos por secciones homogéneas de actividad. 

b) Los modelos orgánicos de contabilidad de costes se basan en la clasificación de 
costes y la imputación de los mismos. 

c) Los sistemas de costes por pedidos pertenecen a los modelos inorgánicos. 
d) El sector público puede simultanear el uso de costes completos y el uso de 

costes de producción. 

70) Marque el apartado INCORRECTO de la siguiente afirmación: “El derecho de 
suscripción preferente salvaguarda los intereses de los antiguos accionistas 
y de los titulares de obligaciones convertibles en los siguientes términos: 

a) Prioridad para suscribir la emisión de acciones nuevas antes de que se oferten 
a terceros ajenos a la empresa. 

b) Es proporcional al número de acciones antiguas en propiedad. Permite a los 
antiguos accionistas conservar su participación en el capital social (derecho 
político). Cada acción antigua adjudica a su titular un derecho de suscripción 
sobre las acciones nuevas. 

c) El socio tiene plena libertad para ejercerlo o transmitirlo. En caso de ejercitarse 
no se establece un plazo determinado. 

d) La transmisión de los derechos de suscripción que no se ejercen les compensa 
la depreciación que experimenta el valor teórico de las acciones con la 
ampliación de capital (derecho económico) sin prima de emisión. 

71) El equipo directivo de la empresa XXX analiza las siguientes alternativas para 
aumentar la rentabilidad financiera: 

a) Bajar el precio del producto de mayor venta. 
b) Aumentar la liquidez. 
c) Reducir el endeudamiento con un coste inferior a la rentabilidad actual. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

72) La Administración Pública XXX para los pagos correspondientes a material de 
oficina actúa con cuatro empresas bajo un acuerdo marco, utilizando pagos a 
justificar bajo la modalidad de registro individualizado de pagos: 

a) Cargará la cuenta 5584 “Libramientos pagos a justificar pendientes de pago” por 
las entradas de fondos provenientes de la cuenta operativa. 

b) Cargará la cuenta 5584 “Libramientos pagos a justificar pendientes de pago” por 
las propuestas de pago correspondientes a libramientos de fondos con el 
carácter de a justificar. 

c) Cargará la cuenta 5580 “Provisiones de fondos para pagos a justificar pendientes 
de aprobación” a la justificación de los gastos. 

d) Abonará la cuenta 5580 “Provisiones de fondos para pagos a justificar 
pendientes de aprobación” por los pagos realizados. 
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73) En la capitalización compuesta siendo i el tanto efectivo anual e ik el tanto 
equivalente K-esimal se cumple: 

a) 𝑖𝑘 = (1 + 𝑖)
1

𝑘 − 1 

b) 𝑖𝑘 = (1 − 𝑖)
1

𝑘 − 1 

c) 𝑖 = (1 + 𝑖𝑘)
𝑘 − 1 

d) 𝑖 = (1 − 𝑖𝑘)
𝑘 − 1 

74) En los cálculos correspondientes a rentas, la expresión 𝑪 ×
(𝟏+𝒊)𝒏−𝟏

𝒊
× (𝟏 + 𝒊) ×

(𝟏 + 𝒊)𝒉 se corresponde con:                                                                             

a) Valor final de una renta constante, pospagable, temporal anticipada h períodos. 
b) Valor final de una renta constante, prepagable, temporal anticipada h períodos. 
c) Valor final de una renta constante, prepagable, temporal diferida en h períodos. 
d) Valor final de una renta constante, pospagable, temporal diferida h períodos. 

75) El sistema de amortización de préstamos sinking fund se corresponde:  

a) Con un sistema de amortización de préstamos con intereses fraccionados. 
b) Con un sistema de amortización de préstamos con anualidad constante. 
c) Con un sistema de amortización de préstamos con anualidad variable y la 

constitución de un fondo de reconstrucción. 
d) Con un préstamo amortizable por el sistema americano y la constitución de un 

fondo de reconstrucción. 

76) El Gobierno de Navarra emite deuda con las siguientes características: 

Importe: 50.000.000,00€ 

Instrumentalización: obligaciones simples de 1.000,00€ de valor 

nominal. 

Fecha de emisión: 30 de abril de 2019. 

Amortización a la par: el 30 de abril de 2044. 

Precio de emisión: 98,812%. 

Tanto de interés fijo: 2,1% anual 

Pago de cupón: por anualidades vencidas, el día 30 de abril de cada 

año. 

 Según estas características se puede concluir que: 

a) El término amortizativo es constante. 
b) Todos los títulos se amortizan al mismo tiempo. 
c) Los intereses variarán según los títulos amortizados. 
d) Se puede calificar como un empréstito no comercial o normal. 

77) Con respecto a las medidas estadísticas de posición y dispersión, señale la 
respuesta correcta: 

a) La media de edad y la moda definen claramente la composición de una 
población. 

b) La media es siempre mayor que la mediana. 
c) Las medidas de dispersión complementan a las medidas de posición para definir 

a una población. 
d) La varianza refleja la dispersión de datos en la misma unidad que aquéllos. 
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78) En el análisis de las variables X e Y se ha determinado que existe un coeficiente 
de correlación de Pearson de -0,8. Según este dato se puede concluir: 

a) Las variables no están correlacionadas. 
b) Las variables están inversamente relacionadas. 
c) Las variables están directamente relacionadas. 
d) Cuando la variable X aumente de valor, la variable Y disminuirá en el mismo 

valor. 

79) Si el índice de salarios de un trabajador en el año t es 100 y en el año t+1 toma 
el valor de 104, para que el trabajador no tenga pérdida de valor adquisitivo: 

a) El incremento absoluto del IPC debe ser superior a 4 puntos. 
b) El incremento absoluto del IPC debe situarse entre 100 y 104 puntos. 
c) El IPC en el año t+1 con base en el año t debe tomar un valor superior a 104. 
d) La tasa de variación del IPC debe ser inferior al 4%. 

80) Según los estudios de las series temporales, señale la respuesta 
INCORRECTA: 

a) En los modelos clásicos las series se descomponen en tendencia, ciclo, 
componente estacional y ruido. 

b) Una serie temporal es una sucesión de observaciones de una variable sin 
importar el orden de las mismas en el tiempo. 

c) La tendencia suele determinarse o bien a través del ajuste a una función 
matemática, o bien a través de las medias móviles, o bien a través del 
alisamiento exponencial. 

d) La obtención de la componente estacional es fundamental para el análisis 
coyuntural a corto plazo. 

 
 

 


